

## 我省召开第117场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会 本轮疫情超九成在3天内实现社会面清零

# 浙江近期将陆续举行相关教育考试

本报记者 谢春晖 盛锐 章然 黄伟芬

昨天下午3点,第117场浙江省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会举行。

本轮疫情是我省自新冠肺炎疫情常态化以来波及范围最广、形势最为复杂的一轮疫情,经过各地各部门和全社会共同努力,疫情形势总体平稳,未造成广泛社区传播和外溢。本轮总计252起疫情中,222起在1天内实现社会面清零,90%以上的疫情在3天内实现社会面清零。备受关注的杭州拱墅“4·19”疫情于4月27日也实现社会面清零,目前除少数疫点及周边单元外,市区全域已恢复常态化秩序。丽水云和“4·26”疫情、嘉兴嘉善“5·1”疫情、宁波奉化“5·1”疫情等均在“五一”假期实现社会面清零。

### 有序组织教育考试 各地不得随意“一刀切”叫停

由于受疫情影响,前阶段一系列教育考试均予延期。鉴于不少考试为广大考生所必需,且有特定的时间节点要求,我省经审慎研究,决定近期将陆续举行相关教育考试。其中5月份主要有:普通高校招生体育专业术科考试(5月7日—9日)、普通高校专升本考试(5月14日)、全国教师资格面试(5月14日—15日)、大学英语四六级考试口试(5月21日—22日)、同等学力人员申请硕士学位全国统考(5月22日)等。

有序组织教育考试,是统筹经济社会发展的重要方面,各地不得随意“一刀切”叫停,不得以地方防控政策为名对赴考条件层层加码。但具体实施应当周密细致,要强化属地管理和保障责任,全面抓实抓细疫情防控工作,确保各项考试安全顺利进行。

省疫情防控工作领导小组办公室常务副主任、省政府副秘书长陈广胜表示,教育考试涉及广大考生切身利益,与考生的升学或就业紧密相关,所以对许多家庭来说是最要紧的事情。我省疫情防控形势总体平稳,是做出在5月份如期安排相应教育考试研讨的基点。做细做实防疫工作的前提下,能考则考,应考尽考,是我们面对疫情,把握是否组织考试、如何组织考试的基本原则,也是我们保持社会正常秩序的重要内容。

更重要的是在考试的具体组织过程中,必须周密安排,把各项工作做到位。比如,教育部门和考点单位都要精心谋划制定主考工作方案,包括给考场的通风换气、核酸检测等工作都要做在前头;对考生考前的健康要跟踪进行排查,包括严格执行考试现场的各项防疫具体规定。总的来说,最大限度降低聚集所产生的风险因素。

### 通过常态化核酸检测发现1例阳性 尚未发现关联病例

从4月28日起,杭州市上城区、拱墅区、西湖区、滨江区、萧山区、余杭区、临平区、钱塘区以及西湖风景名胜区内开展常态化核酸检测服务。到5月5日13时,上述9个城区已累计采样3710.4万人次,人均采样达到了4.01次。

通过常态化的核酸检测,西湖区主动发现了一例新冠核酸检测阳性的病例,并得到了迅速处置。由于发现及时处置得当,至今未出现其他相关病例,这充分体现了常态化核酸检测的必要性和重要性。该起疫情来源尚不明确,从筛查情况看,疫情影响较为局限。

全市共设置了采样的点位是9531个,采样的台位是15963台,其中,24小时开放的核酸采样点达到50个。同时,增设了移动采样车、独立采样亭等多种形式的流动采样点,尽量满足市民就近就便核酸检测的需要。

动态优化采样点的设置,合理安排开放时间,将采样点的信息通过健康杭州公众号、健康码页面、高德地图、百度地图以及各区官方发布和媒体客户端进行公布,帮市民朋友们实时查询。

强化信息技术的支撑,开发帮扫功能,针对没有手机的老人、小孩进入公共场所可由管理人员、陪同人员通过自己的手机帮助查询核酸检测记录,并可通过家人手机在浙里办App中的老幼核酸代查中查询核酸检测报告。

在运行四码一屏扫码系统的基础上,实现在健康码界面新增采样时间的显示功能,方便场所的核验。



### 被杭州“暖哭”的河南货车司机做了个决定 “杭州的抗疫物资,我免费运”

本报讯 日前,钱报记者打给陈振的电话刚接通,在那一声“哥”的招呼之后,他的第一句话就是,“是不是来找我运物资?半山或者杭州有物资需要转运,我只要有时间,统统免费。”

### 钱是赚不完的 但恩情我要想办法报答

此前,34岁的陈振因为在杭州半山“暖哭”而被人认识。当时陈振驾驶货车通过卡口,卡口值班民警叶飞和医生刘敏给了他两盒盒饭、八宝粥和水果,经受了长时间饥饿和精神压力的陈振忍不住落泪。疫情之下大货车司机的生存状态也因此得到社会关注。

根据防疫要求,4月5日陈振住进隔离酒店。当晚,他终于不用再靠着货车座椅入睡。

在隔离酒店的14天,让陈振充满了感激。

根据防疫要求,陈振需要在规定时间做核酸检测和抗原检测。一般来说,“大白”敲门的时间基本都在凌晨。陈振每天差不多到点就等着,他觉得这样可以提高效率,“少给他们添麻烦。”

不管是“大白”送餐或是核酸检测,陈振都能透过防护眼看到他们的眼睛,“有时候眼睛里都是红血丝,他们太辛苦了”。有一次,陈振半夜饿醒,试着用微信跟工作人员联系,想要加餐,工作人员二话没说就送来了一份盒饭……

4月19日隔离期满,他本想当面感谢民警叶飞和医生刘敏,考虑到当时的防疫要求,他就打了两通感谢电话来替代了。

陈振说,杭州帮了他,他理应出力,为杭州做力所能及的贡献。而

他能做的就是运货,“钱是赚不完的,但别人的恩情我要想办法报答的。”

接下去,是回老家休息几天,还是继续跑货运?

想着房贷、车贷,陈振给妻子发去了一条微信:“宝,我还是不回来了。”当时是凌晨2点,陈振没想到妻子的回复马上就过来了:“在外注意安全,我和两个儿子一切都好!”

货车司机的作息和常人不一样,陈振会在凌晨找适合的拉货单。他不怕辛苦,却总是担心辜负妻子,“她真的为我付出了太多太多。”

### 来杭州的这一个多月 遇到的都是好心人

陈振“五一”假期生意并不好。5月1日和2日,陈振手上没有运输单,停了车在车里休息。

老乡刘哥知道后,特意给陈振介绍了一单生意。“从杭州运到嘉兴海盐。去掉过路费、油费等,赚了380元。”陈振说。

陈振有两个儿子,已经两个多月没见面了。“每次小家伙跟我视频通话时,都会问‘爸爸什么时候能回来呀’。”

“有时也会想,运输那么难干,要不索性转行,或许还能多陪陪孩子们。”陈振和记者说,熬过眼前这一阵,要再做规划。

结束隔离后的两周内,陈振大约跑了10单生意,盈余4000元。“现在每个月要还车贷6000多元,到明年4月才能全部还清。”陈振想着那之后或许就能存下钱了。

生活有些难,但陈振说,在杭州的这一个月来,他遇到的都是好人,他想真心对待给过他帮助的人。

本报记者 边程壹